

# Ojedinelý zjav - Mladá éra autorov nového tisícročia

## VYDÁVA LITERÁRNU TVORBU V ELEKTRONICKEJ FORME

Združenie Mladá éra autorov nového tisícročia (MEA2000) je ojedinelým zjavom na poli literatúry - vydáva literárnu tvorbu v elektronickej forme. Má sídlo v Nových Zámkoch, našej verejnosti však nie je známe.



V rozhovore nám ho priblíži Kristian Kitlei (na snímke), predseda správnej rady MEA2000, o.z.

Naše občianske združenie je registrované na MVSR od roku 2002. Má celoslovenskú pôsobnosť. Základným poslaním je publikácia, prezentácia a šírenie tvorby začínajúcich autorov s cieľom, aby sa ich diela dostali do rúk širokej čitateľskej verejnosti. Zhruba pred rokom sme našu pôsobnosť rozširovali, od-

vtedy oficiálne figurujeme ako vydavateľ. Tvorbu našich autorov vydávame vo forme elektronických knižných publikácií vo vlastnej edícii, s vlastným dizajnom. Zároveň ju uverejňujeme na našej web stránke, šírimo cez sieť partnerov, knižníc, kníhkupectiev po celej SR. Našich autorov predstavujeme aj na kultúrnych podujatiach, konferenciách, workshopoch.

Okrem vydavateľskej činnosti totiž realizujeme kultúrne podujatia, literárne večierky, konferencie, vzdelávacie a motivačné aktivity, metodicko-konzultačnú a právnu pomoc.

**Ako ste sa dostali k tejto práci, čo bolo vašim stimulom?**

Povoláním som sociálno - právny poradca, pôsobil som ako komunitný konzultant v LOKI - lokálnom partnerstve sociálnej inklúzie okresov Nové Zámky - Komárno - Šaľa. V rámci projektu Európskeho sociálneho fondu sme pomáhali marginalizovaným komunitám a ľuďom bez domova. Pôsobil som aj ako sociálno-právny poradca a projektový manažér v spolku Sv. Vincenta de Paul.

Občianske združenie MEA2000 som založil v roku 2002 po ukončení štúdia. Mal som zopár známych, ktorí písali svoje diela „do šuflíka“ a nevedeli sa presadiť na verejnosti. Pociťoval som potrebu im pomôcť.

Momentálne je mojou hlavnou pracovnou činnosťou funkcia štatutárneho zástupcu združenia MEA2000.

**Kto tvorí MEA2000?**

Na začiatku bolo zopár dobrovoľníkov, neskôr sme členskú základňu rozšírili o ďalších záujemcov - či už z okruhu autorov alebo aktivistov zabezpečujúcich chod združenia. Počas pár rokov sa vytvorila základňa kvalifikovaných ľudí, ktorí tvoria projektový a realizačný tím. Tento rok sme naše aktivity rozširovali až na súčasnú pôsobnosť. V rámci aktivačných prác sme do júna tohto roku zamestnávali administratívnu pracovníčku. Zriaďujeme chránené pracovisko, kde chceme zamestnať šesť zdravotne postihnutých pracovníkov na administratívne práce.

**Kto sa môže stať vašim autorom?**

Ten, kto pošle svoje literárne dielo (román, novela, poézia, próza, vlastné študijné materiály atď.) na posúdenie našej literárnej posudkovej komisie. Očakávame diela minimálne v rozsahu 30 strán formátu A4, prípadne súbor diel v podobnom rozsahu, aby sa z neho dala vyhotoviť CD kniha. Ak to komisia schváli, podpisuje sa autorská zmluva. Naše združenie je potom oprávnené s dielom nakla-

dať (publikovať, šíriť, spracovať či zverejniť). Ak čitateľská verejnosť prejaví dostatočný záujem o tvorbu dotyčného autora, prislúcha mu autorská odmena. Autorské práva zostávajú aj po podpísaní autorskej zmluvy nedotknuté, pretože právo autorstva je neprevoditeľné. Zatiaľ vydávame knižky iba na čítanie, ale v blízkej budúcnosti plánujeme s vydávaním audioknižiek, (nahovorené diela so zvukovým „podmazom“), resp. kombinovaných knižiek počítateľných z bežných prehrávačov.

**Aké sú vaše plány do budúcnosti?**

Plánujeme rozvíjať pôvodnú edičnú činnosť, rozširovať okruh členských autorov, sieť partnerov a distribútorov. V spolupráci s partnermi plánujeme organizovať kultúrne podujatia a vystúpenia, aby sme mohli podporiť talentovanú mládež aj v inej kultúrnej oblasti ako spev, hudba, tanec atď...

Keďže som sociálny pracovník a prácu v komunite pokladám za svoju srdcovú záležitosť, naše aktivity chceme okrem kultúrnej rozvíjať aj v oblasti sociálnej sféry. Začali sme s poskytovaním metodicko - konzultačnej pomoci a poradenstva pre mimovládne organizácie poskytujúce sociálne služby.

Za rozhovor ďakuje

ZUZANA VALKUSOVÁ